Önarcképek a plafonról

Beszélgetés Mészáros Gábor műgyűjtő-galériással

Az Attila úti HUBA belsőépítészeti bemutatóterem másfél év alatt keresett kortárs kiállítások helyszíne lett. A céget és ezzel együtt a galériát alapító-működtető Mészáros Gábor mérnök és filozófus, klasszikus művek, elsősorban önarcképek gyűjtőjéből vált a kortárs művészeti színtérnek a hagyományos keretek közé nem szorítható, mondhatni öntörvényű szereplőjévé. Sem koncepciójában, sem motivációjában nem illeszkedik a hagyományos kereskedelmi galériás keretek közé, kiállításai mégis igen sikeresek és az eladás szempontjából is eredményesek.

-Volt már példa arra, hogy műgyűjtő galériát nyisson, ám annál nehezebb analógiát találni az „öncélú”, ám idővel mégis sikeres galériára, mely szakmai hátterét, kapcsolatrendszerét nem előzőleg, hanem működés közben, folyamatosan teremti meg.

- A kereskedelmi galériákon belül léteznek kimondottan a kincsképzéshez segítséget nyújtó műkereskedelmi vállalkozások, mint például a nagy aukciós házak, ezzel szemben létezhetnek öncélú vállalkozások, melyek ugyanakkor nem feleslegesek. Nyilván, aki rövid távú, kézzelfogható haszon reményében vásárol műtárgyat, az tudja, hova forduljon. Ellenben aki a kortárs művészet legfiatalabb képviselőitől vásárol, az nyilván saját kedvére teszi, hiszen rövidtávon reménytelen haszonra szert tenni, ráadásul a festő vélhetően tovább él, mint maga a gyűjtő. Az utókor ítéletéből tehát kimarad a gyűjtő, így nem tudja, hogy „gazdasági szempontból” megérte-e a választás.

- Néhány név az elmúlt másfél év fiatal kiállítói közül: Bóna Ottó, Kondor Attila, Szentgyörgyi Erika, Gábriel Ajna, Adorján Attila, Schaller István, Lőrincz Tamás, Mészáros Szabolcs. Azon túl, hogy nagyjából ugyanahhoz a festőgenerációhoz tartoznak, mi köti még össze őket, és miért pont őket láthatta a galéria közönsége?

- Tehetségesek és szép, üde, fiatalos műveket alkotnak, és ez minden szempont, ami alapján válogatok. Lehet, hogy öncélú, de vállalom. Bár nem ígérek hatalmas eladásokat, nyugodtan mondhatom, hogy sorban állnak a művészek, néhányan nem is fogadták jól, hogy már betelt a 2008-as naptár.
- Túl azon, hogy azért sikerül is eladni a képekből, a havonkénti egy kiállítás-megnyitóra pedig újabban már be sem lehet férni az utcáról. Ön szerint miért ez a sorban állás egy olyan galériába, amelyik nem tartozik a műkereskedelem, de még csak a kortárs piac centrumába sem?

- Ezek szerint velem együtt néhányan reménykednek abban, hogy a hagyományostól eltérő gondolkodásmód is életképes. Van olyan galéria, amelyik azt várja, hogy mennyi pénzt kaphat az NKA-tól és egyéb külső forrásból, más pedig azt, hogy melyik művész tud újat és izgalmasat mondani. Nincs ebben semmi különleges, és az lenne a jó világ, ha minden ötödik sarkon létezne egy ilyen galéria. Úgy gondolom, hogy nem a gigaprojekteket kell hajtani, hanem a fantáziát, a kreativitás és az alkotókedvet keresni, ahol nem poénkodni akar a művész, hanem komolyan gondolkodni. Hosszú távon úgyis ezekből válik érték.

- Ön korábban elsősorban klasszikus önarcképeket gyűjtött, holott a portré nem tartozik a gyűjtők által szívesen választott műfajok közé. Évekkel ezelőtt pályázatot hirdetett kortárs művészek számára saját portréjuk megfestésére, és gyakorlatilag ezzel tevődött át a hangsúly a mai művészekre. A művek mind a mai napig láthatók a galéria plafonjára erősítve. Miért érdekesek az önarcképek?

- A megélt élet nyomot hagy az arcon, akárcsak az a nyitottság, amivel várja a majdan megélendő életet. Ezért szeretem az önarcképeket. Ha valaki elidőzik a galériámban, érdemes megnézni a tekinteteket, sokat lehet tanulni belőlük. Azt gondolom, hogy a saját tudásához mérten az önarcképhez adja a legtöbbet a művész, ez a névjegye. Éppen ezért soha nem a névhez kötődöm, gyűjteményemben szép számban vannak olyan művek, melyek alkotója nem ismert. Nem az a fontos, hogy kicsoda, hanem, hogy mit árul el a tekintete. Tudom, hogy szubjektív dolog, de miért is ne.
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